

НОВЫЙ ПУТЬ

Орган Шатковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета Депутатов Трудящихся

Июль
22
Четверг
1943 года
№ 52 (1684)
Цена 15 коп.
Вых. 1 раз в нед.

Сейчас главная задача — убрать урожай в сжатые сроки и без потерь, своевременно выполнить обязательства перед государством.

Все силы колхозов, МТС и совхоза на уборку военного урожая!

Пленум РК ВКП(б)

19 июля с. г. в с. Шатках состоялся пленум районного комитета ВКП(б) на котором были обсуждены вопросы: о выполнении государственного плана развития животноводства за 1-ое полугодие (докладчик т. Мячев), о составе и росте Шатковской районной партийной организации за 1 и 2 квартала 1943 г. (докладчик т. Сурин) и организационный вопрос.

В своем докладе тов. Мячев отметил, что самоотверженно помогая Красной Армии громить врага, колхозы района, преодолевая трудности военного времени, успешно борются за развитие животноводства. С 1940 г. общее стадо скота увеличилось по крупному рогатому скоту на 308 проц., по овцам на 218 проц., свиньям на 160. Увеличилось и количество скота в личном пользовании колхозников. Выполнял государственный план по животноводству совхоз „Власть Советов“.

Колхозы „Цвет коммуны“, „Красный восход“, „Власть советов“, им. Кирова (Шатки) и другие добились полного сохранения молодняка. Однако эти успехи не могут нас успокаивать. Наша работа в области животноводства страдает крупными недостатками. Государственный план развития животноводства по отдельным видам скота в колхозах „Путь к культуре“, „Энергия“, „Борьба“, „Васинь май“ далеко невыполнен.

Исключительно велик по району падеж молодняка. Особенно безобразно относятся к сохранению молодняка колхозы „17 лет Октября“, им. М. Горького, им. Калинина и ряд других.

Такое отношение к выращиванию молодняка является преступным. Надо беспощадно карать виновников отвратительного ухода за молодняком. Председатели колхозов, секретари первичных партийных организаций не могут проходить мимо таких фактов. Они обязаны мобилизовать колхозников на изжитие варварского отношения к молодняку.

Особое внимание надо уделить птицеводству. Большинство колхозов района не выполнили план по его развитию. Надо в ближайшее время укомплектовать птицефермы, кроме кур разводить гусей и уток.

Дело с заготовкой кормов по ряду колхозов района обстоит плохо. Так план закладки силоса выполнен на 77,5 проц., сенокос убран на 73 проц. Слабо по району проходит сдача сена государству.

Сейчас, как никогда, требуется напряжение всех на-

ших сил, устранение всякой расхлябанности. Каждый колхоз должен быть полностью обеспечен, как сочными, так и грубыми кормами, закончить сенокос и силосование в ближайшие дни.

Продуктивность скота по району еще низка. Даже в лучших по продуктивности колхозах, „Красный дол“, им. Молотова надой молока на фуражную корову достигает 712—885 литров.

Чтобы повысить продуктивность скота надо решительно ликвидировать обезличку, поденщину, строго соблюдать на всех фермах правила внутреннего распорядка. В этом должны крепко помочь работникам животноводства зоотехники. Задача Райзо, пред. колхозов, парторганизаций — серьезно заняться улучшением пастбищ и лугов, вдоволь заготовить сочных кормов, подготовить помещения для скота к зиме.

В 1943 году наша задача — добиться, чтобы каждый колхоз выполнил плановое задание по продуктивности и район в целом дал по надюю 1200 лит., настриг шерсти 2,8 кг., выход деловых поросят 12 шт. и 135 ягнят на каждые 100 маток.

Особое внимание надо уделить вопросу коневодства. Немедленно ликвидировать до конца обезличку и правильно организовать уход за конем, привлекая виновников выхода коня из строя к суровой ответственности.

Успех в развитии животноводства будет решать кадры. У нас в районе имеются замечательные мастера животноводства, мы должны у них учиться, передавать их опыт и всемерно поощрять.

В связи с низкой продуктивностью и плохой государственной дисциплиной ряда колхозов, мы плохо выполняем обязательства перед государством по животноводческим продуктам. С таким позорным отставанием необходимо покончить.

Все работники животноводства должны работать по примеру передовиков нашей области и как колхозники Казахстана, давшие тов. Сталину обязательство до конца, до полной победы над врагом, твердо стоять на своем посту, работать не жалея сил.

По второму вопросу пленум отметил, что во время великой отечественной войны еще больше возрасла тяга в партию передовых людей советского народа. Шатковская районная парторганизация приняла в свои ряды лучших людей района, делами доказавших преданность делу партии Ленина — Сталина.

В 1 и 2 кварталах с. г. и в 1942 г. неплохо работали по росту парторганизации Хиринская, Шатковской и Смирновской МТС. Улучшили работу по росту также партийная организация Исполкома Райсовета и Роно. Эти организации, правильно поняв значение роста партии, укрепили связи с массами, наладили работу с беспартийным активом.

Но несмотря на некоторое улучшение работы по росту в отдельных организациях, в целом по району рост партийной организации плохой. Совершенно не работали по росту рядов партии Смирновская первичная партийная организация (секретарь т. Майоров), парторганизация Шатковского Мехлесопункта, секретарь которой т. Платонов уже снят с работы за отрыв от масс и запущенность партийно-массовой работы.

Пленум РК ВКП(б) потребовал от всех первичных парторганизаций, бюро РК ВКП(б), оргдела и отдела кадров РК ВКП(б) в дальнейшем серьезной работы по росту партийной организации за счет лучших колхозников и создания новых колхозных организаций.

Крупным недостатком в партийной работе является наличие большого числа кандидатов с просроченным стажем. Это результат того, что первичные организации крайне недостаточно работают с кандидатами, не втягивают их в активную партийную работу, мало дают поручений и не проверяют их выполнение. Недостаточен и рост за счет комсомола. В районе есть немало замечательных комсомольцев, достойных быть в рядах партии.

Пленум отметил, что, сейчас, когда доблестная Красная Армия ведет решающие бои с фашистскими полчищами, каждая партийная организация должна жить боевой, полнокровной, кипучей жизнью, отличной работой, усилением своих рядов помогать делу победы над врагом.

По обоим вопросам приняты соответствующие решения.

В связи с переездом на работу в другой район члена бюро и члена пленума РК ВКП(б) тов. Кардаева В. В., пленум РК ВКП(б) освободил его от обязанностей члена бюро и члена пленума РК ВКП(б). Вместо умершего члена бюро и члена пленума РК ВКП(б) тов. Осипова Н. И., пленум РК ВКП(б) утвердил 2-м секретарем РК ВКП(б) и ввел в состав членов бюро и членов пленума РК ВКП(б) тов. Елагина Серафима Николаевича.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 14 по 20 июля 1943 года)

Наши войска, расположенные севернее и восточнее города Орла, после ряда контратак, 12 июля перешли в наступление против немецко-фашистских войск.

Севернее Орла наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника по фронту протяжением в 40 километров и за 3 дня напряженных боев продвинулись вперед на 45 километров. Разгромлены многочисленные узлы сопротивления и опорные пункты противника. Нашими войсками занято более 50 населенных пунктов, в том числе районный центр Ульяново.

Восточнее Орла наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника по фронту протяжением в 30 километров и, преодолевая его упорное сопротивление, продвинулись вперед на 20—25 километров. На этом направлении нашими войсками занято более 60 населенных пунктов.

В ходе наступления наших войск разбиты 3 пехотные и 2 танковые немецкие дивизии. Нанесено сильное поражение 3 пехотным и 2 мотодивизиям противника.

За три дня боев взято в плен более 2000 солдат и офицеров. За это же время по неполным данным нашими войсками взяты следующие трофеи: танков—40, орудий разного калибра—210, минометов—187, пулеметов—99, складов разных—26. Уничтожено: танков—109, самолетов—294, орудий разного калибра—47. Противник потерял убитыми более 12000 солдат и офицеров.

В течение последующих дней наши войска продолжали развивать наступление и освободили севернее Орла еще 70 населенных пунктов, восточнее Орла—40 и южнее Орла—20 населенных пунктов, в том числе железнодорожную станцию Малоархангельск.

21 июля наши войска на Орловском участке фронта, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед на 6—10 километров. За день отбито 10 контратак противника с большими для него потерями.

Организованное начало

20 июля колхоз „Цвет коммуны“ приступил к выборочному жнитву ржи серпами. Первый день работы показал большую организованность, хороший выход на работу. Колхозники работали с подъемом.

Севернее Орла советские войска заняли 30 населенных пунктов, в том числе город Мценск, восточнее Орла—20 населенных пунктов.

На Орловско-Курском направлении противник, после провала всех его попыток прорвать нашу оборону, крупных атак не предпринимал. Советские войска, действующие на этом направлении, 15 и 16 июля вели атаки против немцев, перешедших к обороне, нанесли им большой урон и продвинулись вперед. К 17 июля наши части полностью восстановили положение, занимаемое ими до наступления немецко-фашистских войск, т. е. до 5 июля 1943 г.

На Белгородском направлении наши войска 14—15 июля вели бои с наступающими танками и пехотой противника. На отдельных участках советские части нанесли врагу контрудары и выбили его из нескольких населенных пунктов. С 16 по 19 июля на Белгородском направлении происходили усиленные поиски разведчиков. 20 июля наши войска контратаковали противника и, сломив его сопротивление, продвинулись вперед на 10—12 километров.

На юге, в Донбассе, в районе южнее Изюма и юго-западнее Ворошиловграда завязались бои местного характера, имеющие тенденцию перерасти в серьезные бои. Здесь наши войска форсировали реку Северный Донец и реку Миус, серьезно улучшив свои позиции.

Северо-восточнее Новороссийска наши части 17 июля, после артиллерийской подготовки атаковали противника, закрепившегося на одной высоте, имеющей очень важное значение. Советские бойцы преодолели многочисленные препятствия, разрушили 25 дзотов и в ожесточенной схватке овладели этой высотой. В результате боя уничтожено более 600 немецких солдат и офицеров, 10 минометов и 25 пулеметов. Взяты пленные. Противник, пытаясь вернуть потерянные позиции, неоднократно предпринимал контратаки, которые были отбиты с большими для него потерями.

Н. ЗАБЕЛИН.

Пленум РК ВЛКСМ

20 июля с. г. состоялся пленум РК ВЛКСМ.

Пленум обсудил вопросы: задачи комсомольских организаций на уборке урожая (докладчик 1-й секретарь РК ВЛКСМ т. Аленина) и о росте районной Шатковской комсомольской организации (докладчик 2-ой секретарь РК ВЛКСМ тов. Рязанова).

В своем докладе тов. Аленина отметила, что несмотря на известные трудности, вызванные войной, весенний сев в текущем году проведен в сжатые сроки и с хорошим качеством. В деле успешного его проведения огромная роль принадлежит комсомольцам, которые самоотверженно работали на севе, выполняя и перевыполняя дневные задания.

Однако докладчик и выступающие в прениях отметили, что успехи, достигнутые на весеннем севе, не были закреплены на подеме паров, благодаря чего в районе сорвана паровая кампания и слабо организована прополка и уход за посевами.

Преступно слабо работали на весеннем севе и продолжают сейчас так работать М. Силянская первичная организация (секретарь т. Кириллова), Бритовская (т. Карлова), Костянская (т. Исаева), Кержемокская (т. Глухова) и ряд других. Эти первичные комсомольские организации и их секретари совершенно не руководят несомненно молодежью, сами отстранялись от колхозной жизни, не вникают в дела колхозов, не мобилизуют молодежь на героический труд на колхозных полях. Хуже того, секретари т. т. Глухова, Карлова, Кириллова, больше года не собирают комсомольских собраний, разложили комсомольскую дисциплину в организациях.

Пленум призвал первичные комсомольские организации немедленно включиться в уборку урожая на колхозных полях, организовать при каждом колхозе комсомольско-молодежные звенья на смототе, ручном скирдовании и других работах. Работать не только днем, но и шире практиковать ночную работу. Шире развернуть социалистическое соревнование между этими бригадами и

в отдельности между комсомольцами и молодежью. Создать в колхозах комсомольско-молодежные транспортные бригады по вывозке сельскохозяйственных продуктов государству.

Пленум потребовал от комсомольских организаций шире развернуть массово-политическую работу на уборке урожая, выделить в каждую полеводческую и тракторную бригаду, в каждый комбайновый агрегат агитаторов из числа лучших комсомольцев и молодежи для проведения бесед, читок газет, выпуска боевых листовок и т. д.

Пленум считает, что районная комсомольская организация к своему славному юбилею-дню 25 годовщины Ленинско-Сталинского комсомола одержит новые победы на социалистических полях, сумеет организовать проведение уборки урожая в сжатые сроки и без потерь, отдаст все силы на помощь доблестным бойцам, сражающимся с гитлеровской бандой.

По второму вопросу пленум отметил, что политический и производственный подъем молодежи района привел к росту комсомольских рядов. Лучшие молодые колхозники, рабочие и служащие приняты в комсомол.

Но в целом наша районная комсомольская организация росла неудовлетворительно. Особенно недостаточен рост за счет молодежи из числа колхозников, трактористов и других ведущих профессий.

Только отсутствием воспитательной работы с молодежью можно объяснить то, что Бритовская, Кержемокская, Тоузаконская и ряд других комсомольских организаций за все время отечественной войны не приняли в ряды ВЛКСМ ни одного человека.

Пленум райкома обязал все первичные комсомольские организации повседневно заниматься ростом комсомольских рядов, воспитанием вновь принятых в комсомол, особо усилить работу по приему в ВЛКСМ новых членов из числа лучшей колхозной молодежи, трактористов, комбайнеров и др. ведущих профессий.

По обоим вопросам пленум принял соответствующие решения.

Сжаты первые гектары

20 июля все четыре бригады колхоза им Кирова (Шатки) выборочно начали жнитво ржи серпами. За день работы сжато ржи 16 га. 21 июля жнитво продолжалось. В ближайшие дни на уборку ржи будут пущены все жатки и развернется массовая уборка.

В первый же день многие колхозники выполнили дневные задания на жнитве на 140—150 проц.

В. ШЕРСТОБИТОВ.

Самоотверженный труд горьковских школьников

Высокие образцы труда показывают на полях колхоза „Заря“ школьники, приехавшие из Кагановичевского района г. Горького.

Работая на прополке картофеля, все 24 школьника выполняли и перевыполняли нормы выработки. Сейчас они работают на прополке проса, где также самоотверженно трудятся, перевыполняя нормы с отличным качеством работы.

Бригада школьников состоящая из 24 человек, разбита на 2 равных звена. Руководители звеньев — учителя. Первым звеном руководит тов. Иванченко и 2-ым т. Пазличенкова. Труд школьников организован хорошо. Все, как один, в 6 часов утра они отправляются в поле, работая там до 9 часов вечера. Обеденный перерыв бывает с 12 до 2 часов дня.

Своей добросовестной работой юные горьковчане завоевали авторитет у колхозников колхоза „Заря“, которые видят с их стороны хорошую помощь в проведении сельскохозяйственных работ.

Хорошую инициативу проявили горьковчане в деле организации культурного отдыха. После работы они организуют массовые игры, с песнями и танцами, что особенно привлекает колхозную молодежь.

Привлекая на помощь колхозу горьковские школьники взяли обязательство весь период пребывания в деревне работать только по фронтному, выполнять и перевыполнять дневные задания на всех работах.

П. КУЛИЧКОВ.

Пред. колхоза „Заря“

Повторяют прошлогодние ошибки

Плохая обработка пара и поздний сев в 1942 году дали себя знать в колхозе „Путь к социализму“ в текущем году. Здесь погибла значительная площадь посевов озимой пшеницы и ржи. Это — серьезный урок для руководителей колхоза и колхозников. В 1943 году им надо приложить все усилия, чтобы качественно и своевременно поднять пар и организовать хороший уход за ним, поддерживая верхний слой почвы в рыхлом состоянии.

Однако руководители колхоза не сделали надлежащих выводов из урока этого года и повторяют

прошлогодние ошибки. Бригады пустили работу на самотек. Решение правительства о использовании 80 проц. тягловой силы на подеме пара не выполняется.

Пахарям заданий не дается, их работу никто не контролирует. В результате нормы не выполняются, в день пашут всего от 0,10 до 0,30 га. Около 50 га пара все еще не вспахано, двойка пара не проводится.

Необходимо добиться решительного перелома в работе. Уход за парами должен быть организован по настоящему, и только это может обеспечить высокий урожай озимых в 1944 году.

Закрепить индивидуальную сдельщину во всех бригадах

Бригада № 3 колхоза „Путь к социализму“ за хорошее проведение весеннего сева получила переходящее Красное Знамя. Однако на прополке третья бригада заметно отставала. Более продуктивно работали первая и вторая бригада. Они окончили прополку своих участков быстрее третьей бригады, хотя начали ее позднее и с меньшим числом людей.

Это было достигнуто благодаря звеньевой системе, организации соц. соревнования звена со звеном. Всем бригадам следует закрепить хорошее начинание, органи

зовать колхозников на индивидуальную сдельщину, добиваясь на ее основе перевыполнения норм выработки, показывая лучших колхозников, бичуя лодырей и разгильдяев.

Началась уборочная кампания. Всем бригадам и звеньевым надо поставить и закрепить людей на жнитве, косовице, вязании снопов и других работах только на индивидуальную сдельщину, мобилизуя всех колхозников на перевыполнение дневных заданий.

БЕГЛОВА.

Колхоз „Путь к социализму“

Письма с фронта

Мы полны решимости сокрушить подлого врага

Здравствуйтесь, товарищи комсомольцы и комсомолки Шатковского района!

Я и мои товарищи шлем вам свой боевой комсомольский привет, заверяем вас, что в будущих решающих боях стойко будем отстаивать родную землю, ни пяди ее не отдадим фашистам. Гитлеровская шайка еще сильна, но с каждым днем все слабеет, все труднее становится немцам с техникой и боеприпасами. А наша Красная Армия закаляется в боях, становится все крепче и полна решимости сокрушить подлого врага. Под руководством

нашего любимого вождя Маршала СССР тов. Сталина, мы уверенно идем навстречу решающим боям.

Товарищи, от вас требуется непокладая рук работать на своих постах, крепкий тыл — это опора фронта. Ваш честный, самоотверженный труд поможет нам нанести врагу новые мощные удары в грядущих боях. Вместе с вами мы быстрее разобьем разбойников — фрицев и скорее освободим своих братьев и сестер временно попавших под фашистское ярмо.

А. ТЮРИН.

Каждый готов отдать жизнь за родину

Шлю горячий красноармейский привет товарищам комсомольцам и комсомолкам Шатковского района, а также землякам, колхозникам и колхозницам колхоза „15 лет Октября“. Мы фронтовики — комсомольцы, уроженцы Шатковского района, не щадя своих сил, бьемся с кровожадным и подлым врагом за честь и свободу родного народа. Каждый из нас готов отдать свою жизнь за родину. Как бы трудности не пришлось нам переносить, мы будем стойки и непоколебимы, будем бить ненавистного врага до полного его уничтожения.

Дорогие земляки, все вы находитесь в глубоком тылу, но мы чувствуем вашу заботу о нас, фронтовиках,

и эта забота воодушевляет нас на новые подвиги. Но помните, что враг еще не разбит, требуется напряжение сил фронта и тыла, чтобы завоевать победу.

Мы просим вас работать самоотверженно на колхозных полях, бороться за высокий военный урожай, чтобы обеспечить армию и страну необходимым продовольствием. Общими усилиями завоеваем победу!

М. КОНДРАТЬЕВА.

Отв. редактор А. КОНОРОВ.

Объявление

Похищенные квитанционные книжки на прием зерна со штампами Арзамасского пункта Центроагостзерна 1942—43 г. Горьковской области с № 49451 по № 409475 и с № 35776 по № 35807 считать недействительными.

За высокую трудовую дисциплину

Согласно постановления партии и правительства от 13 апреля 1942 г., каждый трудоспособный колхозник должен выработать за год не менее 100 трудодней.

Передовые колхозники района, отдавая все силы на благо родины, самоотверженно трудятся на полях, далеко перевыполняя этот минимум. Однако в некоторых колхозах имеются люди не выработавшие обязательного минимума, хотя они вполне трудо-

способны и могли бы немало его перевыполнить. Такие люди несут заслуженное наказание по советскому закону, как несколько бездельников из колхозов „Путь к культуре“, им. Сталина, «16 лет Октября», осужденных к исправительным трудовым работам на 6 месяцев.

Теперь, когда мы вступаем в самый горячий, самый ответственный период сельскохозяйственных работ — уборочную кампанию, от каждого колхозника тре-

буется работать особенно напряженно. Руководители колхозов обязаны и обязаны все наличные силы, привлечь на работу каждого трудоспособного колхозника. К 1 августа каждый должен выработать не менее 56 трудодней с начала года.

Добьемся, чтобы у нас не было ни одного лодыря, цесворящего тот или иной колхоз. Все на уборку урожая — все для фронта!

А. СИДОРОВА.